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24 бе рез ня ми нає 100 ро ків від дня смер ті ви дат но го 
польсько го мі ко ло га та бо та ні ка, піо не ра охо ро ни при-
ро ди в Поль щі Ма ріа на Ра ци борсько го.

На ро див ся він 16 ве рес ня 1863 р. у с. Бжо зо ва Опа-
тівсько го по ві ту (пів ден но-схід на Поль ща). Його бать-
ко був учас ни ком польсько го повстан ня 1863 р., а тому 
сім'я не вдов зі пі сля на ро джен ня Ма ріа на еміг ру ва ла до 
Швей ца рії та лише зго дом по вер ну ла ся до Кра ко ва. В 
17 ро ків, за кін чив ши ре аль ну шко лу в Кра ко ві, він за-
пи сав ся віль ним слу ха чем на ме ди ци ну в Яге лонсько му 
уні вер си те ті, ос кіль ки не мав гім на зій ної ос ві ти.

Ще в шко лі М. Ра ци борський вия вив ін те рес до бо та-
ні ки. Так, у віці 14 ро ків він зна йшов пер ший для Поль щі 
ло ка лі тет Elodea canadensis Michx. Тому при род но, що в 
уні вер си те ті він став уч нем ві до мо го бо та ні ка і мік со-
мі це то ло га про фе со ра Юзе фа Рос та фінсько го, а пі сля 
за кін чен ня нав чан ня пра цю вав його асистен том на ка-
фед рі бо та ні ки. Мо ло дий нау ко вець від зна чав ся ви нят-
ко вою працьо ви тістю і в 29 ро ків вже мав близько 40 
нау ко вих пуб лі ка цій про сли зо ви ки, гри би, во до рос ті, 
пе чі ноч ни ки та вищі рос ли ни різ них ре гіо нів Поль щі.  
З до роб ку цьо го пе ріо ду особ ли вою ґрун тов ністю від зна-
ча ють ся ро бо ти в га лу зі па лео бо та ні ки, зок ре ма, при свя-
че ні фло рі та сис те ма ти ці ви коп них па по ро тей.

Саме за ці пра ці М. Ра ци борський в 1892 р. от ри мав 
сти пен дію для ста жу ван ня за кор до ном, де про вів чо-
ти ри роки, пра цюю чи в нау ко вих ус та но вах різ них міст 
Ні меч чи ни. В 1896 р. як зна ний спе ціа ліст-пте ри до лог 
от ри мав річ ний кон тракт для оп ра цю ван ня па по ро тей  
о. Ява. За час пе ре бу ван ня в Ін до не зії (тодішня 
Голландська Ост-Індія) М. Ра ци борський зі брав ве ли-

чез ну ко лек цію міс це вих гри бів та рос лин, яка збе рі га-
єть ся у Herbarium Bogoriense (BO) та Herbarium Universitatis 
Jagellonicae Cracoviensis (KRA). На її ос но ві вче ний опи сав 
де сят ки но вих для нау ки ви дів та над ви до вих так со нів з 
різ них сис те ма тич них груп.

Пі сля по вер нен ня з о. Яви в 1900 р. ви кла дав бо та ні-
ку у Ви щій ріль ни чій шко лі в Дуб ля нах по бли зу Льво ва 
(те пер Львівський на ціо наль ний аг рар ний уні вер си тет). 

У 1904 р. він був об ра ний го ло вою Польсько го то-
ва рист ва при ро до знав ців іме ні Ко пер ни ка. Зав дя ки 
його зусиллям у 1907 р. при Львівсько му уні вер си те ті 
був ство ре ний Біо ло го-бо та ніч ний інсти тут. У 1909 р., 
отримавши по са ду про фе со ра, пе ре їхав до Льво ва.

На дуб лянсько-львівський пе рі од при па дає най ак тив-
ні ша ді яль ність М. Ра ци борсько го як до слід ни ка фло ри 
та мі ко біо ти Ук ра ї ни. Зі сво ї ми уч ня ми А. Вруб левським, 
А. Во дзіч ко, К. Руп пер том, З. Хме лєвським він опуб лі-
ку вав низ ку піо нер них ро біт, при свя че них ви до во му 
скла ду гри бів Га ли чи ни, Кар пат, По діл ля та Бу ко ви ни. 
1910 року М. Ра ци борський пе ре їхав до Кра ко ва, де за-
сну вав Інсти тут бо та ні ки при ка фед рі бо та ні ки. Того ж 
року став дійс ним про фе со ром Яге лонсько го уні вер си-
те ту. У 1912 р. він обій няв по са ду ди рек то ра Бо та ніч но го 
саду в Кра ко ві.

Про фе сор М. Ра ци борський був од ним із піо не рів 
спра ви охо ро ни при ро ди, ак тив но про па гу вав ідеї при-
ро до охо рон но го руху, на го ло шу ючи на важ ли вості роз-
бу до ви ме ре жі при род ни чо-крає знав чих му зе їв.

Вчений за ли шив по собі пам'ять як про до слід ни ка,  
дбай ли во го та ви мог ли во го пе да го га й вчи те ля, лю ди ни 
ви со кої осо бистої куль ту ри. Один з його пер ших уч нів, 
ви дат ний бо та нік про фе сор Вла ди слав Ша фер пи сав: 
"Ма рі ан Ра ци борський був і за ли ша єть ся світ лим і по-
лум'яним об ра зом у кар ти ні біо ло гіч них наук Поль щі на 
пе ре ло мі XIX і XX сто  літь". 
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